

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En esta Provincia y Península, un mes. 1'50 Ptas. En el Extranjero, un trimestre. 6'00

Número suelto, 5 céntimos; atrasado, 10

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN Calle de S. José, núm. 20

TALLERES:

IMPRENTA GARCIA CRUZ

DIRECTOR:

Santiago García y Cruz

El Progreso

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA

FUNDADO EL AÑO 1905

TARIFA DE ANUNCIOS

(Pago anticipado)

ANUNCIOS en primera plana, 20 céntimos línea de cuerpo 10; en la segunda, 10; en la tercera 5, y en cuarta, 3.—COMUNICADOS, desde 10 hasta 50 céntimos la línea.—ESQUELAS mortuorias, a 10 pesetas; mitad de precio a los suscriptores.

Importantes rebajas para anuncios permanentes.

Teléfono núm. 164

JEFE DE REDACCIÓN:

J. Fernández Pajares (Jacinto Terry)

AYER Y HOY

Hoy

JULIO 2 1915

Estamos sin noticias de la guerra. Los pocos telegramas que hablan de asuntos bélicos tratan de cosas que pasaron a fines de la última semana. Los austro húngaros, según esos despachos, todavía no se han cansado de perseguir a los rusos. De los Dardanelos ha tiempo que no sabemos gran cosa.

Ayer

Las tropas austriacas han ocupado Belgrado. El mismo despacho de Viena reconoce que la ocupación de la capital servía ha costado al ejército austriaco gran número de bajas. La fortuna favorece a los alemanes en su lucha con los rusos.

DICIEMBRE 2 1914

Cosas de la guerra

Las relaciones entre el rey Constantino y M. Venizelos

M. René d'Aral escribe en Le Gaulois lo siguiente:

"Si M. Venizelos vuelve al Poder—deklaraba últimamente el rey de Grecia—, trabajaremos juntos, como antes en un espíritu de perfecta armonía para la defensa de los intereses helénicos; es decir, para la concentración nacional del helenismo, cuyo glorioso pasado histórico permite a Grecia desarrollar la verdadera civilización en el mundo entero.

Tenemos la convicción de que, poco a poco, Grecia llevará a cabo esta misión civilizadora."

Estas palabras reales pueden relacionarse con lo que relata un correspondiente en una carta enviada de Atenas.

Dice así:

"El 3 de Junio, fiesta onomástica del rey Constantino, recibió S. M. milares de telegramas de felicitación, a los cuales encargó que contestara el mayordomo de Palacio.

El Soberano no hizo excepción más que para el telegrama de M. Venizelos cuya contestación escribió él mismo, a pesar del estado tan grave de su salud.

Algunos periódicos de Atenas dijeron que quien había contestado a M. Venizelos había sido el mayordomo de Palacio, por lo que fue enviada una nota oficiosa de Palacio, a todos los periódicos de la capital, rectificando la errónea noticia y subrayando que S. M. había respondido directamente al ex-presidente del Consejo.

Pero aún h y más; el correspondiente cree poder afirmar que después del primer Consejo de ministros que se celebró al principio de la crisis de Febrero, motivada por la demanda intervencionista de M. Venizelos, el rey había aprobado enteramente la proposición de su primer ministro para la inmediata intervención de Grecia al lado de las potencias de la Triple "entente".

En el curso del segundo Consejo de la Corona fué cuando se consultó al jefe del Estado Mayor, el cual se mostró resueltamente opuesto a una entrada inmediata en campaña, y atrajo a su opinión al Soberano.

LOTERIA

Sorteo de ayer 1

Madrid, 1 (22'10).

En el sorteo de hoy han correspondido los primeros premios a los siguientes números.

- 18,855, en Sevilla; 58,609, en Linares; 5,831, en Bilbao; 2,439; 2,750; 3,233; 6,373; 6,717; 12,577; 13,847; 21,220; 23,883; 24,313; 27,266; 30,783.

Mesa.

Sidra "Hórreo". La más exquisita. Importador Manuel E. Feria.

Campañas humanitarias

PARA LO SUCESIVO

Y ya que los exploradores de Gran Canaria han salido de nuestro solar anotemos, entre otros varios, uno de los abusos que más han llamado la atención de propios y extraños.

En esto no se falta a los que fueron nuestros huéspedes. Son cosas nuestras. Son cosas de casa las que vamos a censurar. Es algo que conviene decirlo ahora, que ahora es cuando tiene oportunidad y no después.

Nos referimos a la pequeña banda de música que va al frente de los exploradores de esta población.

No recordamos la fecha exacta, pero nos parece que fué al principio del año pasado, uno de nuestros redactores, con su firma crítico duramente el hecho de que a los niños del hospicio se obligase a ejecutar faenas pesadimas.

Hoy nosotros hemos de sustentar idéntico criterio, porque hemos tenido ocasión de adquirir el convencimiento de que la razón estaba de parte del aludido.

Anoche, sin ir más lejos, lo comprobamos. De la brillante manifestación que el pueblo de Santa Cruz hiciera a los que estaban bajo su custodia, salía un quejido. Desde un balcón clavábamos la vista en los manifestantes para ver de dónde partía el lamento.

Era la nota triste de los infantiles músicos que derramaban sus pulmones en los viejos instrumentos. Habían realizado un viaje penosísimo, molesto, recorriendo largas distancias a pie, zarandeados sobre un carro durante más de dos horas, estibados en un tranvía por espacio de hora y media y para final de todo, a las 10 de la noche, se les obligaba a andar desde los Cuatro Caminos a la Plaza de la Constitución, al uno con un tambor cuyo diámetro le

impide andar con desenvoltura, al otro con un bombardino que a un hombre corpulento le fastidia después de llevarlo más de un cuarto de hora, y así los demás. Y por eso ni las notas salían alegres ni el andar de los muchachos revelaba satisfacción, sino desmadejamiento.

Y hay que fijarse, señores. Hay que fijarse que son niños del hospicio los obligados a realizar esa labor, es decir niños que no tienen quien les defienda, quien ve por ellos, quien sepa retirarlos a tiempo de esas largas excursiones.

Porque los otros exploradores, los que no pertenecen a la charanga, tienen familia, tienen padres y madres que como por el hecho de haberlos ingresado en la institución no han perdido la patria potestad, pueden, cuando lo consideren oportuno, retirar a los suyos de lo que consideren un peligro. Nosotros, pues, jamás protestaremos de lo que con estos se haga, si ellos lo resisten y las familias lo consienten.

Pero los niños del hospicio no tienen más amparo que el nuestro y ese hemos de hacerlo valer en todas las ocasiones.

Nosotros no prestamos conformidad al espectáculo triste que dan los hospicianos cada vez que los exploradores van de marcha. Si se quiere, añáganse una banda reclutada voluntariamente y nada tendremos que decir.

Pero si se persiste en el abuso que censuramos, llamaremos la atención de los señores del Cabildo y de los diputados provinciales, mientras no sea preciso recurrir a otros medios, para que cumplan con su deber evitando que los niños del Hospicio tengan a su cargo misiones superiores a sus fuerzas.

Un libro de versos

Mateo Real, tan querido de todos y tan apreciado por los que tienen aficiones literarias, nos anuncia la publicación de un nuevo libro de versos, al que todavía no ha dado título.

En Puerto Rico, donde reside desde ha varios años, ha dedicado sus horas de ocio a depositar en las cuartillas el fruto de su numen poético. Y quiere que el primer libro que escriba fuera de la tierra tenga repercusión en Tenerife.

Entre los amantes de la poesía se citan siempre con elogio las primicias de nuestro poeta. Su pequeña colección de versos, que dió al público amparándola con el modesto nombre "Intimidaciones", y que por cierto se editó en la misma imprenta que este diario, nos proporcionó desde luego la seguridad de que teníamos en casa un poeta de cuerpo entero, que solo necesitaba unos años más de vida para quedar plenamente desarrollado en materia literaria.

El libro que nos anuncia, el que se recibirá en la librería de nuestro querido amigo D. Francisco Martínez Viera, dentro de poco tiempo, nos dirá si tenemos o no razón.

Esperamos con impaciencia este libro de versos para olvidar unos instantes la prosa de la vida.

Se vende un buen piano, plantas, muebles y una máquina de escribir.—San Lorenzo 28. De 3 a 7 tarde.

Comandancia de puerto

Meteorología

Madrid, 1 (13). Observatorio a Comandante Marina.—Tenerife.

No es de esperar ningún cambio notable del tiempo Levante en el Estrecho.

Intuición... intuición...

La violencia

Al extremeño Francisco Valdés.

Candil para estos dichos, pondré delante una confidencia: que mi pintor es el otro Miguel Angel. No aquél vuestro de la Capilla Sixtina, que la invisible mano de Dios llevaba puesta sobre la tensa espalda inmortal, sino el otro, el mío, y a este, al de los tugurios sombríos, tabernario, carcelario, pasional, iracundo; tan fuerte que desdeña maestro, escuela sosiego, y puede contra el mundo entero; porque se encuentra, en la soledad altanera de su alma, tan hombre—tan apto, tan eficaz, tan capacitado y resistente—que, juntos y bien dispuestos en su favor todos los imaginables Colegios Cardenalicios, y Príncipes Mccénicos, y Capítulos de Caballeros de Malta o de la Santa Zanahoria, no bastarán a infundirle más aliento, ni más audacia; a este, digo, a Miguel Angel Amerighi, el mampostero, debía importarle un comino el estipendio, ya fuese este, la compañía del Todopoderoso o la inmortalidad o la popularidad; iba él, seguro de sí mismo, a lo suyo, a vivir.

Pero la vida para este hombre no tenía idéntico sentido que para un literaturizado pedante o una sensible señorita de nuestros días. Para estas viles y degeneradas criaturas—patente y sangrante ejemplo de la humanidad doliente—vivir es gozar y pavonearse, o si me permites mayor acrimonia, procrear. Pero aquél hombre que se murió tan joven era algo más que un escombros carnal y corrupto. Tampoco pretendía dejar una estela de luz en el planeta, el cual deseo queda para las naturalezas afinadas o impúdicas. Esos regueros eternos de los elegidos no nacen de pretensión vanidosa, sino de la calidad necesaria de su obra. Necesitamos a Don Quijote, el sereno Quijote, al tempestuoso Quijote, necesitamos las imprecações del puritano, y el patriotismo ciclópeo de Camoens. Una ley de economía espiritual rige el mercado de las valoraciones definitivas. Lo que no necesitamos son las contorsiones del gorila poeta o del fandanguesco hombre de Estado.

Para Miguel Angel Amerighi, vivir era desgarrarse en cuadros. Tal cual otro noble ejemplar se desgarrará en cantos, o en palabras llanas, en empresas políticas, en torturantes esfuerzos filosóficos, o en el digno y expectante silencio de su existencia.

Dos realidades hay y en una hemos de encajar. La primera es la realidad ideal y la otra la realidad ambiente. Ante un cuadro del Miguel Angel mío sentimos palpar la realidad ambiente. Gente perdida, truhanes; santos, místicos y vírgenes que parecen aldeanos y no gente del cielo. La realidad de las ideas, la realidad de Dios, esa es la del otro Miguel Angel; pero esta no nos importa a nosotros, hombres combatidos por dudas crueles, aplastados por miserias agobiantes, socialistas y patriotas, encadenados a la nimiedad de las cosas, y en lucha contra la vida inicua: somos hombres de protesta, estamos en las tinieblas; llegarán nuestros músculos a cansarse y seguirán ávidos de mayor peso. Si, hermano, el mundo me conturba y me arrastra. Mi literato no es el magnífico Goethe, es el miserable Juan Jacobo; mi pintor no es el majestuoso Buonarrotti, es el inquieto Amerighi.

Recordemos al pobre Fialho d'Almeida. También él pudo mostrarse sereno y augusto e inmortal. Pero en vez de labrar su alma divinamente, la arrojó a la hoguera política de su pueblo. Pudo ser majestuoso y fué violento. Se sacrificó entero. Amemos a estos hombres que por amarnos se olvidan de sí mismos.

Mi bautismo

Si hay un punto de nuestra vida turbulenta o insulsa en que lo religioso nos inunde de paz y confianza, no será en la hora ritual y frívola de la ceremonia eclesiástica. No será a las sollicitaciones de una voz huera y sin cordialidad. No revive y se levanta el ánimo bajo la escarcha de una lengua extranjera, y—esto es tremendo!—muerta. Esperemos el instante eucarístico en una de esas noches del invierno en que las altas y llameantes estrellas nos hablan con elocuencia ultra-canónica, de lo ultra humano; en que el frío penetrante aviva los pensamientos; y en que la blanca y helada nieve es justo

sudario el transitorio derretimiento del alma. O bien en el bosque (¡cuánto más sabían los druidas de estas cosas!), o en la ribera del mar. Ahí está, verdaderamente, el seno de Dios.

Luego nos quedará un recuerdo sentimental y algo triste. Mi hora religiosa fué en la niñez y de ella espero todavía potencia y eficacia... Y cuanto yo pueda hacer de bueno en este mundo, allí tendrá su génesis, en mi bautismo, en el momento inefable en que la sarmen-tosa y lusitana mano del padre Viriato, se posó sobre mi cabeza de muchacho celibero.

Estábamos en el corredor de la casa campestre, sentados de cara al ancho, manso y caudaloso río natal. Estaba él allí, con sus largas barbas patriarcales, y sus bien ferradas botas montaraces, y su voz familiar, a cuyo recuerdo me enciendo en santidad y en ímpetu. ¡Era él! El poeta bronco, jereñico y profético. Abierto al dolor de su pueblo, lengua suya. Este fué mi bautismo: salió con nosotros hasta la mitad del monte, y luego de estrechar la mano de mi padre y de encomendarle un saludo para cierto vasco que habita en Salamanca, me puso, como llevo dicho, la áspera diestra en la cabeza infantil, y nos separamos.

Yo quisiera, amigos míos, que el germen de violencia que allí me fué transfundido creciese más y más. Pero quisiera una violencia encauzada. Aunque tan ruda, al mismo tiempo, como la de Cessaron, Caro el de la Vulcanalia, Haraco, Lencón, Lintevon, y demás abuelos nuestros y enemigos de romanos.

Ahora, escuetamente, diré el cacho de risa de mi bautismo. Si estamos sanos, nos retiramos un poco de los hombres, después de haber reverenciado a los dioses. Fué cuando, de regreso, nos apeamos de la diligencia en la Plaza de la Constitución. El cura, y el juez, y el comandante, y el alcalde nos preguntaron que de dónde veníamos. Y como si fuéramos unos humoristas, contestamos que del extranjero, de catar el Puerto Ancho de Guerra Junqueiro.

Ultra respuesta no la hubieran entendido aquellos animales.

Clair de lune

Cavemos el cauce de nuestra violencia. Una noble indignación sin consecuencia alguna no nos servirá. Si nada hemos de hacer nos quedaremos en la cama. Y si hemos de hacer algo, pero confusamente, inconscientemente, nos quedaremos en la cama también. Es decir, tenemos la terrible responsabilidad de la tarea propia. Ello es tremendo. No basta que el romántico señor de los veinte años sea puro, noble, valeroso, esforzado y constante, dando así cuanto tiene y puede; tiene que dar más de lo que tiene y más de lo que puede: más allá de la lealtad, más allá de la voluntad. Más allá también de la sinceridad, que por ser el polo opuesto de lo fantasmático, es el finis terrae de lo humano.

No acertaría a fijar en una palabra la cualidad última de nuestra labor. Y, sin embargo, ya lo apunté nebulosamente: tenemos la terrible responsabilidad de la tarea propia. Aunque alcancemos la máxima dominación de nosotros mismos, si no queda traducida en un sumando de solidaridad social, habremos pasado estériles y vacíos. Si yo no construyo mi columna, aunque desarrolle un esfuerzo capaz de levantar trescientas columnas, iré por las callejas lo mismo que un perro vagabundo y noctámbulo.

Esto implica que yo domine las fuerzas externas también. Que no solo responda de mí mismo, sino de lo que se me oponga. Un rebelde de otros días se contentaría con mantenerse inmaculado en la torre ebúrnea. Era un hombre que protestaba. Bien está. Pero yo mismo, soy lo que menos me importa. Quiero ser por algo y para algo.

Quiero hacer. Y me parece que vamos encontrando aquella última cualidad buscada.

Por ahí anda Aviraneta. Ciertamente, este fué un hombre dignísimo. El más digno de todo nuestro siglo XIX. Pero ¿bemos de repetir sus manipulaciones en estos tiempos de tanta seriedad? Hizo lindas cosas este hombre. Acuchilló franceses en la sierra, y, andando los años, acuchilló carlistas. Hizo un viaje a Alemania y descubrió a Beethoven. Hizo otros viajes a México y a París y no descubrió nada. Se disfrazaba de perfumista, asistía a las logias masónicas, conspiraba, exponía la vida. Todo eso es muy pintoresco y muy divertido, pero nosotros tenemos

PARQUE RECREATIVO * Viernes 2 de Julio de 1915 *

SORPRENDENTE NOVEDAD ARTÍSTICA CINEMATOGRAFICA

ESTRENO de la sublime creación de original, interesantísimo y emocionante argumento, en CINCO partes (dos horas de duración) titulada

EL REY DELAIRE

en cuya interpretación hace gala de su arte exquisito la genial artista de gran fama mundial

Mlle. G. ROBINNE

A las 8 y media y a las 10 y media.

Precios por sección: Preferencia, 1'00.—Segunda clase, 0'60.—Gradas, 0'30.—Niños, 0'20.

la terrible responsabilidad de la tarea propia.

Nosotros también somos románticos. También somos románticos; pero es otra la cifra de nuestro romanticismo. Esta: eficacia y austeridad.

La sombra

Tres herreros veo enfangado en la realidad ambiente. Con los puños infatigables destuercen las cosas y plantan vides nuevas; pero además están llenos de la otra realidad, de la ideal, y ella los mueve. Son Cromwell, Bismarck y Cisneros.

Cuentan del Protector—también él sabía rugir—que algunas veces volvía la cara a la Providencia, y, medio enfadado, se quejaba del duro destino que le había cabido. Es indudable que Oliverio podía marcharse; pero la realidad ideal se lo impedía, y continuaba encadenado a la maldición de la realidad ambiente. No era el Protector un monigote que estuviera haciendo su carrera. Su carrera, su ambición, su noble ambición, no estaba allí. Estaba en la campaña natal en sus tierras, en su labranza, en su soledad. Pero sentía la terrible responsabilidad de la tarea propia.

Cuentan del Canciller que decía a sus amigos: "Si yo no creyera en Dios, no tendría tan buen Canciller". Si él no creyera en Dios viviría también en los umbríos bosques paternales, cazando ciervos y entregándose a la horaciana sensualidad del paisaje, del silencio, del amigo. Tampoco le interesaba su carrera; pero tenía su alma preñada por el amor de su raza.

Semejante temple viril hace que nuestro Cardenal recuerde todos los días, entre el tráfigo de los negocios, su Cabaña del Castañar, diciendo: "De buena voluntad trabaría por una silla del Gobierno, la Mitra de Toledo y el Capelo de Roma, y creyera ganar en esto mucho."

Eran violentos, eran fuertes. Destruyeron la carcoma lírica de sus almas. Alejaban de su lado la sombra de la felicidad. No querían ser felices: fueron eficaces.

Agustín Rebollar.

Laguna—Tenerife—Junio 1915.

Un nuevo volcán

En esta isla ha surgido repentinamente un volcán que arroja una enorme cantidad de humo. Ayer ha estudiado el fenómeno una comisión científica cuyo dictamen ha tranquilizado los ánimos, pues se asegura en él que no se trata de nada que pueda poner en peligro la estabilidad de nuestra isla, siendo el verdadero motivo de esta alarma la gran cantidad de humo que han lanzado al espacio las miles de personas que han estado constantemente fumando, y sin descansar un momento, los nuevos cigarrillos ideal número tres que ya ha puesto a la venta la fábrica Progreso.

Desde la Orotava

(POR TELÉGRAFO)

Orotava 1—20'35

Los exploradores

La velada en la plaza de la Constitución, alumbrada profusamente en honor de los exploradores, estuvo brillantísima.

No se recuerda en este pueblo tanta concurrencia a un acto público. Las bandas de música fueron aplaudidísimas.

La visita al Jardín Botánico resultó animadísima. La Cámara Agrícola obsequió a los expedicionarios con un exquisito y abundante desayuno, organizado por su presidente D. Ignacio Llarena y secundado por el jardinero D. Juan Bolinaga.

Pronunciaron entusiastas discursos D. Domingo Salazar Cologan en nombre de la Cámara Agrícola y D. Emilio Ferrer en nombre del Consejo de los Exploradores de Guía de Gran Canaria.

Los visitantes recorrieron el famoso jardín, haciendo calurosísimos elogios de su admirable administración.

Concluidos los obsequios de la Orotava marcharon los expedicionarios hacia el Puerto de la Cruz donde se han verificado brillantes festejos.

Corresponsal.

Los exploradores

Al regresar anoche

Un gentío enorme esperaba anoche el regreso de los exploradores. Sabíase que, tanto en la Orotava como en el Puerto de la Cruz, los agasajos a los jóvenes excursionistas habían revestido caracteres extraordinarios. En los compactos grupos estacionados desde la plaza de la Constitución hasta los Cuatro Caminos se comentaban las fiestas de estos, mostrándose todos satisfechos por haber dedicado a los exploradores de Gran Canaria el efecto que merecen.

A las 10 y media de la noche formaron los expedicionarios en los Cuatro Caminos para hacer su entrada en esta población, la que efectuaron entre bengalas y antorchas, resultando un conjunto muy pintoresco.

De algunos balcones de la calle del Castillo arrojaron flores a los excursionistas.

A las 11 en punto rompieron filas y cada explorador fué a su respectivo alojamiento.

Hoy muy de mañana han comenzado algunos a recorrer la población, mientras esperan la hora del embarque.

Aunque el embarque estaba anunciado para las 11, desde las 9 principian a llegar al muelle muchas personas y desde las 10 se hace difícil la circulación.

El embarque se efectúa con toda felicidad y al zarpar el buque se oyen muchos vivas.

Lleven feliz viaje los exploradores.

Varias notas

El banquete con que anoche obsequió el Alcalde D. Emilio Calzedilla a las distintas personalidades que acompañaban a los exploradores de Las Palmas resultó muy brillante, según nos dicen.

—El baile del Casino no hay para qué decir que fué lucidísimo, pues sabido es la fortuna con que esta aristocrática sociedad organiza todas sus fiestas.

—Muchos de los exploradores de Gran Canaria nos han manifestado el deseo de hacer público su agradecimiento por las atenciones recibidas en La Laguna, Orotava, Puerto de la Cruz y en esta población.

Con gusto cumplimos el encargo.

Carnet de sociedad

Para el joven D. Francisco Clavijo ha sido pedida la mano de la bella señorita María Navarro.

—Se encuentra, enferma de cuidado la Sra. D. Carmen Real, de cuya mejoría nos alegraremos.

—Añoche dió a luz un niño la distinguida señora esposa de nuestro amigo el Ingeniero Jefe de esta Junta de Obras del Puerto, D. Pedro Matos.

—Con objeto de pasar la temporada veraniega, han marchado a La Laguna los señores siguientes y sus distinguidas familias:

D. Andrés Llombet y Rodríguez, D. Carlos Hamilton, D. Pedro Blasberg, D. Eduardo Domínguez Alfonso, D. Hilario Díaz, D. Antonio Giralda y Pallés, D. Vicente Cambreleng, D. Rosendo Mauriz y D. Francisco Cambreleng; y para la Cuesta D. José Naveiras, D. Domingo Cambreleng y D. Melquiades González.

Parque Recreativo

La película *El rey del aire*, figura en el programa de hoy por primera vez.

Hay grandes deseos de conocer esta obra que se dice es la mejor que nos ha dado a conocer la casa Pathé Freres, muy acreditada en el mundo cinematográfico por sus magníficas producciones.

Extraordinarios elogios hacen los programas de la protagonista de *El rey del aire*, tanto como artista y mujer encantadora.

Prometemos asistir a ver si se confirma todo lo dicho y que nos perdona la empresa si no lo hicimos anoche. Gracias por su amable invitación.

Cacao Caracas, superior. Importador, Manuel F. Ferrá, Santa Cruz de Tenerife.

UN INCESTO

En la Comisaría del distrito de la Latina de Madrid se presentó toda acongojada y llorosa, una infeliz mujer llamada Antonia Somoza Leiz, de treinta y dos años, con domicilio en la calle del Mediodía Chica, número 12, donde habita con su esposo Francisco Busto Calderón, de treinta y cinco, y una hija de ambos llamada Isabel, lindísima muchacha de diez y ocho años.

Según denunció la pobre mujer, por la tarde salió de su casa con objeto de comprar la cena, quedando en la habitación su esposo y su hija. Ya en la calle se encontró con una vecina, la cual, después de muchos rodeos, le dijo que en la vecindad se sospechaba que su hija y su padre mantenían relaciones ilícitas.

Protestó la mujer de tan brutal sospecha, y volvió a su casa inmediatamente con objeto de advertirle a su esposo lo que se decía; pero la inesperada llegada suya la confirmó las sospechas de la vecindad, pues cogió a su marido y la hija de ambos en un repugnante e íntimo coloquio.

Conducidos todos a la Comisaría, el padre y la hija confesaron su asqueroso proceder, dando toda clase de detalles con un cinismo brutal.

DE LA POLICIA

Inspección de Vigilancia

En el pasado mes de Junio intervinieron los cuerpos de Vigilancia y Seguridad en los siguientes hechos:

Robos, uno; hurtos, seis; estafas, dos; daños, uno; amenazas, cuatro; infanticidios, uno; heridas leves, cuatro; corrupción de menores, una; raptos, uno; alhajas y objetos recuperados, dos; malos tratos, once; embriaguez, veintidós; atropellos de carruajes, uno; escándalos, seis; reclamados por autorizados, dos, e indeterminados, doce.

Por delitos fueron puestos a disposición de la autoridad judicial, doce individuos: siete varones y cinco hembras; desgracias casuales hubo una por atropello de automóvil; dos, por quemaduras; dos, por caídas, y una por accidente del trabajo, y por faltas fueron puestos a disposición de la autoridad judicial, diez individuos y veinticinco a la gubernativa.

Entre mujeres

Al Juzgado municipal se ha dado cuenta de que ayer por la mañana Nieves de la Cruz Hernández fué maltratada de obra por Claudina Castro Ramos.

Perros y gatos

Al Juzgado municipal se ha dado cuenta de que José Norro fué maltratado ayer por Gabriela Barrera, causándole una pequeña erosión en el dedo índice de la mano izquierda, a consecuencia de una mordida que le propinó.

Herido

En el Hospital civil fué curado anoche de una herida grave en la cabeza, Alfonso Reyes y Reyes, la que le fué producida con una pala por José Alfonso García.

Notas marítimas

Pescado

Ayer por la mañana fondó el pailebot "Alberto", trayendo un cargamento de pescado.

Pasajeros

Ayer por la mañana fondó el vapor belga "Albertville", llevando para Madrid y escalas 109 pasajeros procedentes de Liverpool y La Rochelle. Aquí dejó tres.

—Después fondó el "Fuerteventura", trayendo de Río de Oro y Las Palmas 4 pasajeros.

—Después fondó el vapor español "Legazpi", llevando para Cádiz, y escalas 186 pasajeros procedentes de Habana y escalas. Aquí dejó quince.

—Después fondó el "Gomera-Hierro", trayendo de Las Palmas 5 pasajeros.

Carga

Con carga general para el comercio de esta Capital han fondado los vapores "Tenerife", "Fuerteventura", "Legazpi" y "Gomera-Hierro", y el pailebot "San Antonio".

Fotografía Moderna Norte, No. 25

Se hace toda clase de retratos artísticos

SERVICIO TELEGRAFICO

(De nuestro corresponsal en Madrid)

Madrid, 1 (23'40)

DE ESPAÑA

Los conjuncionistas

Hoy ha visitado en su despacho de la Presidencia, al jefe del Gobierno Sr. Dato, una comisión compuesta de varios diputados de la minoría republicano-socialista del Congreso

Notificación

Esta visita tuvo por objeto, notificar al Gobierno, la protesta de dicha minoría, por la prohibición de la celebración de mítines y otros actos públicos, donde se trate hablar de la guerra.

Dato se justifica

El jefe del Gobierno trató de convencer a los conjuncionistas de la necesidad de tal medida, impuesta, dijo, en las actuales circunstancias, por razones de prudencia y de patriotismo.

No se convencen

El Presidente no logró convencer a sus visitantes.

Protestas

Estos anunciaron al Sr. Dato la celebración de varios actos públicos, para patentizar su protesta por las prohibiciones del Gobierno, que consideran ilegales.

Lo del día

Los ministeriales hallanse satisfechísimos del resultado del acto celebrado en el Círculo conservador de esta Corte.

Ciervistas y mauristas

En cambio los amigos de los Sres. La Cierva y Maura, muéstranse contrariados.

Censuras

Estos dicen que el Sr. Dato se ha proclamado jefe del partido conservador, imponiéndose desde su Presidencia del Gobierno.

Inauguración

En Burgos se ha inaugurado hoy el monumento erigido a la memoria del Ministro liberal y notable jurisconsulto español don Manuel Alonso Martínez, a cuya iniciativa se debe el vigente Código civil.

El acto resultó brillantísimo, asistiendo a él un gentío enorme. Se pronunciaron discursos enalteciendo la memoria del Sr. Alonso Martínez.

Al acto asistió en representación del Gobierno, el Ministro de Gracia y Justicia, Sr. Burgos.

El puerto del Médano

En el último Consejo de Ministros, se firmó un decreto de Fomento, ordenando el dragado del puerto del Médano en esa isla de Tenerife.

Indulto

También se acordó conceder indulto de la pena de muerte a un reo de Zaragoza.

De la guerra

En los Dardanelos

Los despachos de Londres, dan cuenta de que las tropas del General Hamilton, han realizado una brillantísima operación en los Dardanelos.

Extienden sus líneas

Las tropas aliadas, después de cañonear con su artillería gruesa, las posiciones de los turcos, avanzaron su línea hacia el Sudoeste de Kritnia, ganando mucho terreno al enemigo.

Trincheras tomadas

También ocuparon varias líneas de trincheras, al Oeste de Saghirdere.

Tenaz resistencia

La defensa de los turcos fué tan tenaz, que la mayoría de los defensores de estas trincheras, perecieron en ellas.

Un reducto

Añaden esos despachos, que los aliados han tomado también a los turcos, el reducto de Bommerany.

Enormes bajas

Esta operación costó a ambos ejércitos enormes bajas, pues la resistencia de los turcos fué tan tenaz, como violenta la acometida de los aliados.

Felicitación

El general Hamilton felicitó sobre el campo de batalla a la división 29 por su heroico comportamiento.

A esta división se debe en primer término, el éxito de la brillante operación.

DE ITALIA

Preparativos

Los despachos oficiales de Roma, dicen que el Estado Mayor italiano estudian el plan para la campaña de invierno.

Calma

También dicen que la jornada de ayer ha sido de calma.

Solo se han registrado algunos duelos de artillería.

Próximo ataque

Añaden esos despachos que las tropas italianas se preparan para un próximo ataque, que se consideran importantísimo para el porvenir de las operaciones entre los austriacos.

DE RUSIA

La ofensiva

Comunican oficialmente de San Petersburgo, que el ejército ruso ha vuelto a tomar la ofensiva en el Dniester.

Estos convenientemente reforzados y amunicionados han atacado formidablemente a los austro-alemanes.

Batalla colosal

En estos momentos se está librando una batalla colosal.

Duelo de artillería

El duelo de artillería es espantoso.

Bajas

Ambos ejércitos se han causado enormes bajas.

En otros sitios

También dice el comunicado ruso, que en otros sitios se halla empeñadísima la batalla.

En Chawli los rusos han rechazado a los austro-alemanes.

En cambio los rusos son batidos en toda la región de Lemberg.

Las municiones

Las noticias de San Petersburgo dicen también que los rusos han conseguido asegurar el aprovisionamiento de municiones.

De Francia

Los alemanes

Dicen de París que los alemanes repitieron la noche última su ataque a las trincheras de Metzeral.

El ataque fué violentísimo, llegando en muchos sitios a tocar las trincheras.

Los aliados rechazaronles en toda la línea, haciéndoles sufrir grandes pérdidas.

Rechazados

También fueron rechazados los alemanes en Four de París, donde su infantería inició un formidable ataque, tratando de tomar a los franceses sus trincheras.

Bombardeo

En el Norte de Arras, en el Iser, y en Verdun, ha habido un insistente bombardeo.

Sin novedad

En los demás sitios del frente, dicen estas noticias, no ha ocurrido nada digno de mención.

Las señoras y señoritas débiles y anémicas,
que toman diariamente la Harina lacteada
NESTLE

adquieren fuerza y salud

HARINA LACTEADA
DE H. NESTLÉ
ALIMENTO COMPLETO
PARA LOS NIÑOS

El alimento completo, más grato al paladar que se conoce. Gratis para las madres. Hemos hecho una edición especial de varios libros sobre la Alimentación y el cuidado de los niños, con objeto de remitirlos gratuitamente a toda la madre que lo solicite. ¡Pídase hoy mismo uno! Nada le cuesta.—Agente de la HARINA LACTEADA NESTLE en Tenerife, P. DUQUE, Candelaria, 26, entresuelo.

The Bernese Alps Milk Co.



The Bernese Alps Milk Co.

MARCA EL OSO

Leche esterilizada, concentrada con y sin azúcar

Leche higiénica por excelencia, la más acreditada en el mundo.

Esta leche de montaña se conserva por medio de la esterilización al vapor y es concentrada con toda la crema sin adición de sustancia extraña. Sustituye para todos los usos y empleos la leche fresca tal como sale del ubre de la vaca.

Esta leche se halla de venta en todas partes por ser garantizada su pureza, lo que justifica el gran consumo que en poco tiempo ha alcanzado en Tenerife. Representante, JOSE ACUNA, Santa Cruz.

OTRAS NOTICIAS

Batalla naval

Noticias de Amsterdam, dicen que la escuadra austriaca se prepara para dar la batalla a la flota italiana.

Refuerzo

Sábase que una columna compuesta de 250.000 rusos con numerosos cañones marcha a reforzar las tropas de la Galitzia.

Mesa.

NOTICIAS

Pérdida.—La persona que haya perdido una pulsera de niño en la plaza de mercado, puede pasar a recogerla en la administración de dicha plaza dando las correspondientes señas.

Telegramas detenidos.—En la Central de Telégrafos de Barcelona se encuentran detenidos dos telegramas procedentes de esta isla, uno dirigido a D. Francisco Vila y otro a D. Juan Gelas.

Nuevo periódico.—En Las Palmas se publica un nuevo diario, dedicado exclusivamente a dar información sobre la guerra europea y a comentar los incidentes de la tragedia. El título de ese periódico es *Las Noticias*.

Aumento.—Ha solicitado, en nombre de los compañeros de esta isla, don Antonio Guerra Bejarano que el Cabildo abone el aumento gradual de sueldo correspondiente al año 1913.

Desratización.—Ayer fué desratizado el vapor español "Legazpi".

Frutos.—Con cargamento de frutos del país han fondeado los vapores "Taoro", "San Sebastián", y "San Juan".

Cal.—Ayer fondeó el pailebot "Teide", trayendo de Puerto de la Cruz y Güímar un cargamento de cal.

Se vende.—Una mesa-escritorio americana, de roble con cubierta automática, y una caja de hierro francesa, de sistema perfeccionado.

Se dará razón en esta imprenta.

De novedad.—Se ha recibido un gran surtido en sombreros de paja para caballeros en la sombrerería de D. Domingo Pérez González, Alfonso XIII, 44. Véase el escaparate de este antiguo establecimiento.

Prueba V. una sola vez la nueva marca de cigarrillos "Modernistas" de la acreditada fábrica "La Favorita" y se convencerá que son los mejores.

De venta en todos los establecimientos y en el depósito Cruz Verde 21.

Interpretación.—En la Gaceta de Madrid correspondiente al 19 del mes de Junio próximo pasado, se publica una circular relativa a la interpretación que debe darse a la vigente instrucción de abono de indemnizaciones al personal facultativo de obras públicas.

TITANIC

la mejor harina inglesa.
Importador, Manuel F. Feria, Santa Cruz de Tenerife.

Nicolás Dehesa

Banca y Cambio

Alfonso XIII, 64

Emito giros sobre todos los países.
Pagos telegráficos.
Cartas de crédito.
Remesas y Cobros.
Cuentas corrientes.
Compra Cheques y Letras.
Cambio, y toda clase de operaciones Bancarias.

Filiaciones con arreglo al nuevo modelo oficial se venden en la Imprenta Gaucá Cruz, San José, 36.

THE LONDON ASSURANCE

Compañía de SEGUROS de Londres

Fundada el año 1720

CAPITAL SUSCRITO, RESERVAS Y GARANTIAS EN 31 DE DICIEMBRE DE 1914

£ 5.495.401

Esta Compañía asegura en las más ventajosas condiciones contra siniestros causados por incendios, relámpago y explosión. Está autorizada esta Compañía para operar en España, por real orden de 9 de Agosto de 1909.

Tiene hecho el depósito que ordena la nueva ley de Seguros. Agente en Tenerife del Departamento de Incendios, Miguel Rodríguez Baeza. Dirección: Canales, 36.

THE GUARDIAN

ASSURANCE Co. LTD. DE LONDRES
FUNDADA EN 1821

(Compañía anónima de seguros contra incendios)

Agentes generales para las Islas Canarias,
Hamilton & Co.

TINERFENA

MANUEL HERRERA

Casa fundada en 1880 Santa Cruz de Tenerife
FABRICA: Imeldo Seris, No. 2 - DEPOSITO: Cruz Verde, 18.

Esta antigua y acreditada Fábrica de Tabacos, tiene el honor de participar a su distinguida clientela, haber puesto a la venta sus nuevos cigarrillos ovalados, sin emboquillar, que se denominan PREDILECTOS.

Llama la atención de sus clientes y del público en general, respecto a sus cigarrillos ovalados MARCONI, con boquilla de corcho y oro, RADIUM parafinados y REGIONALES cilíndricos, los cuales están elaborados con todo el esmero que tiene acreditado esta casa, empleando en su confección las mejores ramas de tabaco, de la Isla de Cuba.

Los cigarrillos económicos TRIUNFO ovalados y cilíndricos, se fabrican con tabaco de superior calidad.

En el interior de las cajillas encontrará el consumidor, una tarjeta de las que presentando 1.000, se obsequiará al portador con una ampliación fotográfica, marco y cristal de 40 por 60, para colocarla.

No facilitando el interesado una fotografía en buen estado, se le retratará, para hacer la ampliación.

La Unión Marine

Compañía inglesa de Seguros Marítimos, de Transportes y de Valores

FUNDADA EN EL AÑO 1863
Y ESTABLECIDA EN ESPAÑA DESDE EL 1891

Capital social Pesetas 32.700.000
Siniestros y averías pagadas en 1914 12.989.233
Inversiones y efectivo disponible 22.012.143

Condiciones de seguros, liberales y primas módicas
Dirección de la Sucursal española en Madrid. Delegado en Santa Cruz de Tenerife, Ramón Baudet, Plaza del Patriotismo número 1.—Teléfono 396.

Accepta el riesgo de guerra a primas económicas

Casa de Salud Operatoria de Nuestra Señora de Lourdes

Robayna, 12 esquina a Gran Vía (Barrio de los Hoteles)

Director:

DR. VEREMUNDO CABRERA

Cirujía General. Operaciones de vientre. Cura radical de hernias. Operación de la apendicitis; de tumores de la matriz; de quistes del Ovario. Vías genito-uritarias. Ginecología (enfermedades de la mujer). Sifilografía. — Inyecciones intravenosas de SALVARSAN

(506 Ehrlich)

Consulta, todos los días de 11 a 12, excepto los domingos.

Diego López Daute

Médico-cirujano
Serrano, 44

Consulta de 10 a 12.
Gratis para los pobres los miércoles y viernes, de 1 a 2.

Carbón de brezo y de cok,

del mejor que se consume en plaza, se sirve a domicilio con la mayor prontitud al pasar aviso al almacén de comestibles "Mi bodega", frente a la Plaza de Weyler y Parque de Artillería.

—Huyamos entonces, buyamos pronto!
—Es imposible—dijo Perina con amargura.—Resignate, mi pobre Rosier; vamos a morir, y se salvará el asesino.
—Señora—exclamó Jorge,—aguardemos aún. Por comprometida que sea la situación, tratemos de salir de ella. Dios es justo; os creo inocentes, y no os abandonaré sin haber intentado antes cuanto sea posible intentar. Tengo muchas y muy poderosas relaciones; no os desesperéis; algo hemos de lograr.
—Os doy gracias con todo mi corazón—repuso Perina.—En Dios confío, en vuestras manos me abandono; pero si lográis algo en favor nuestro, creeré que se ha realizado un milagro.
Jorge iba a responder, cuando llamaron, entrando en seguida el jefe de Seguridad y el comisario del distrito, seguidos por varios agentes de la autoridad.
Marta, anonadada, abrazaba estrechamente a Georgette, que sollozaba con amargura. Perina las estrechó sobre su corazón exclamando:
—Hijas mías! hijas de mi alma tened valor! No me quitéis el poco que me queda con vuestro dolor!
—¿Sois vos el llamado Juan Rosier?—preguntó el comisario al saltimbanqui.
—Sí, señor—contestó temblando el infeliz.
—¿Esa mujer es la vuestra?—interrogó señalando a Perina.
—Sí, señor.
—Se os ha condenado a los dos hace doce años, por contumacia, y vengo, por mandato del Procurador imperial, a reducirlos a prisión.
—Señor comisario—dijo Jorge de la Brière adelantándose,—me interesa mucho la suerte de estos infeli-

Perina, anonada, se dejó caer en una silla, y durante algún tiempo sólo se oyó el ruido de sus sollozos.
Por fin dió tregua al inmenso dolor que sentía, y con voz lenta y baja, como hablando consigo misma, dijo:
—Ingrata y pérfida criatura! Yo, que la amaba tanto como a mi pobre Georgette, más todavía, si cabe, porque todos los minutos eran para ella; vivía tranquila, sin ningún cuidado, cuando mi Georgette, tan dulce, tan amante, trabajaba tanto como yo, sin proferir nunca una queja, sacrificándose con alegría sin igual para proporcionar a su hermana esas mil comodidades que de otra manera no se le hubieran podido dar... Y es ella, la ingrata, la que nos pierde, la que mata mi pobre Georgette! Oh! esto es horrible, espantoso! Dios mío! ¿por qué no me habeis quitado la existencia antes de que llegara semejante día?
Georgette, arrodillada junto a su madre, lloraba amargamente. Marta, anonadada por el pesar del mal que había hecho, sentía su razón vacilar.
—Señora, calmaos, os lo suplico—murmuró Jorge, acercándose a Perina.
—Cómo queréis que tenga calma—repuso con amargura la desgraciada mujer.—No comprendéis que esos papeles eran nuestra salvaguardia, nuestra justificación! ¿En qué apoyar ahora nuestra inocencia? Estamos perdidos, sin remisión! Oh, Marta, Marta! ¿qué te habíamos hecho para hacernos tanto daño?
—En nombre del Cielo, señora, tened valor! Es necesario tener calma, sangre fría, para luchar; no se ha perdido todo aun; no os abandonaré en la lucha, os lo juro. No debéis desesperar; demostrad una vez más que sois la mujer enérgica que dominó siempre las situaciones difíciles. Responded a mis nuevas preguntas.

B B B B B

PORCELANA		Peines finos para caballeros	
Tazas para café y leche	a 50	Peines de metal	a 80
Tazas para té, finas	" 1'00	Peines para señora	" 30
Fajilleros	" 40	Peines fuertes para señora	" 55
Lecheros pequeños	" 40	Cepillos para zapatos	" 50
Azucareras, el par	" 75	Cepillos para zapatos de cerda	" 1'00
Figuras finas		Cepillos para ropa	" 25
LOZA		Cepillos para ropa buenos	" 1'25
Platos de color, hondos y llanos	a 30	Cepillos para sombreros	" 55
Platos blancos, hondos y llanos	" 25	Cepillos para coger basura	" 75
Juegos lavabo	12'50	Cepillos para retrete	" 1'25
Cubos con tapa	" 6'50	Cepillos para dar betún	" 15
Juego		Cepillos para dientes	" 60
CRISTALERIA		Cepillos de cerda para limpiar pisos	" 2'00
Copas para vino	a 35	Cepillos para fregar	" 50
Copas para agua	" 60	Cepillos para balcón	" 25
Copas para cerveza	" 55	Cortalatas	" 35
Vasos gruesos para cerveza	" 25	Cuchillos buenos para bolsillo	2'25
Copas gruesas para leche	" 17	Cuchillas para máquinas de afeitar sueltas	20
Copas gruesas para vino	" 40	Cromos grandes para comedor	3'20
Limonerías	" 40	Cromos con santos	" 1'00
Saleros con tapa	" 25	Cestas para la escuela	" 1'00
Saleros dobles	" 25	Sonajeros	" 10
Saleros sueltos	" 15	Jabón	" 10
Tocadores finos	" 85	Pizarras con líneas	" 25
Botellas de 1 litro para agua sin tapa	" 50	Marcos para retratos	" 25
Botellas de 1 litro para vino sin tapa	" 45	Jarros esmaltados para agua	" 2'00
Botellas para aceite	" 65	Camisas de franela	" 2'50
Jarros grandes para cerveza	" 1'50	Gorras para viaje	" 2'50
Jarros medianos	" 90	Cuellos con delantera color y corbata	" 1'00
Jarros para agua, de un litro	" 60	Tirantes	" 80
Bombas y pantallas en todos tamaños		Tirantes buenos	" 2'50
ALUMINIO		MODAS	
Coladores	a 35	Verga para sombreros, diez metros	a 30
Reverberos	" 3'50	Pasadores bonitos	" 20
Vasos para viaje	" 35	Formas para niños	" 5'00
QUINCALLERIA		Adornos para sombreros de niñas, flores y pa- jas de todas clases.	
Peines finos blancos	a 35		

Calle Barranquillo, No. 101

Línea de Vapores
Fruteros de Otto Thoresen
Servicio semanal directo entre Islas Canarias y Londres

SALIDAS DEL MES DE JUNIO

Día	3	el magnífico vapor	SAN MATEO
"	10	"	SARDINA
"	17	"	SEVILLA
"	24	"	SAN ANDRES

Estos vapores reúnen inmejorables condiciones para el transporte de frutos, efectuando la descarga en el «Middle Iron Wharf» el muelle más cercano al mercado de LONDRES. En Dinamarca se han construido almacenes especiales con magníficas condiciones para depositar la fruta mientras se reexpide al interior de Francia. Admiten pasajeros de primera clase. Importe del pasaje \$ 7-0-0.

SERVICIO INTERINSULAR
por los vapores **SANCHO, SAN SEBASTIÁN y SAN JUAN.**
Salidas regulares para La Palma, Gomera y Costa Norte de Tenerife
Para más informes dirigirse a las oficinas de OTTO THORESEN
Marina, 3-Santa Cruz de Tenerife

SOCIEDAD "NAVEGACION E INDUSTRIA" DE BARCELONA

Servicio de correos entre Cádiz y Canarias, que efectúan los vapores **Atlante, Reina Victoria, Delfin y Hespérides**, con cómodas y lujosas cámaras, rápida marcha, luz eléctrica y excelente trato.

Seis viajes al mes, saliendo de Santa Cruz de Tenerife los días 1, 2, 8, 13, 17, 23 y 28

SERVICIO DEL MES DE JULIO

Para Cádiz (vía Las Palmas)		Para Cádiz	
Vapor Hespérides , Capitán López: los días 1 y 17.	Vapor Delfin , Capitán Roquette: los días 13 y 28.		
Para Cádiz y Sevilla		Para Santa Cruz de la Palma	
Vapor Reina Victoria , Capitán Maestre: los días 8 y 23.	Vapor Hespérides , el día 15 a las 9 de la noche.		

Para Las Palmas.—Los días **4, 9, 17, 19 y 24** a las diez de la noche y el día primero a las 10 de la mañana.

Estos vapores atracan en todos los viajes al puerto de Cádiz
Agente, J. A. Brage, Cruz Verde, 24.

Clinica operatoria. J. Rodríguez López.
DIRECTOR:
Cirugía general. Garganta, nariz, oídos y ojos.
Graduación de la vista
Laboratorio para análisis de sangre, de jugo gástrico, reconocimiento de heces fecales, reacción de Wassermann para el diagnóstico de la sífilis.

Inyecciones del 606
Horas de consulta, en Santa Cruz, de 11 a 1 y de 3 a 5; para los pobres, lunes, miércoles y viernes, a las 12 de la tarde.

Consulta particular, a hora convenida.

Yeoward Brothers

Línea de vapores rápidos, FRUTEROS entre Liverpool Lisboa e Islas Canarias.

Salidas de Santa Cruz de Tenerife para Liverpool durante el mes de JUNIO.

Junio 27 Andorinha
Julio 4 Avocet

Atracando en el Dique NORTH COBURG el más cómodo para efectuar la descarga con sus almacenes especialmente acomodados para recibir frutos durante los meses de invierno. Los vapores de esta Compañía reúnen condiciones inmejorables para pasajeros de primera clase a los siguientes precios.

Por los vapores **Andorinha, Agulla y Andeola**, billete sencillo L. 8:8 o. Id. de ida y vuelta L. 14:14 o.

Por vapor **Avocet**, billete sencillo L. 6:6 o. Id. de ida y vuelta L. 10:10 o.

Los billetes de ida y vuelta son valederos por un año.

Para más informes, dirigirse a los señores **YEOWARD BROTHERS** Santa Cruz de Tenerife, Marina 38.

El proceso Lerouge, por Gaboriau.
El Quijote, por Cervantes.
El conde de Monte cristo, por Dumas.
El noventa y tres, por Victor Hugo.
El hijo abandonado, por Germain.
El secreto de Matilde, por Germain.
El Molieré del siglo XX, por A. Hamon.
El año terrible, por Victor Hugo.
El asno de oro, por Apuleyo.
El testamento rojo, por Montepin.
El crimen del castillo, por Headon Hill.
El pirata del Tamesis, por Conan Doyle.
El militarismo, por Guillermo Ferrero.
El rey de los cocineros, por Climent.
El padre Feyjóo y sus obras, por Miguel Morayta.

MILLER, WOLFSON & Co. Ltd.
BANQUEROS
3, EDUARDO COBIAN, 3
(ANTES MARINA)
Santa Cruz de Tenerife
Islas Canarias

Libros que se hallan de venta en la Imprenta García Cruz, San José, núm. 36.

A una peseta.
Alma torera, por Cabañas Ventura.
Bandidos aristócratas, por Warden.
Bodas trágicas, por Eduardo Zamacois.
Bromas alcohólicas, por Betanzo.
Canción de Primavera, por Maturana.
Cartas a la novia, por Victor Hugo.
Cosas vistas, por Victor Hugo.
Cria de cerdos, por Rodriguez Navas.
Don Juan Tenorio, por José Zorrilla.
En la guerra, por Carmen de Burgos.
El corneta de ordenes, por Marc Mario.
El amante de la hebrea, por Mario.
El Bigamo, por Xavier de Montepin.
El Judío errante, por Eugenio Sué.

El crimen de la calle de Roma, por Carolina Invernizio.
El médico de las locas, por Montepin.
La flor de la noche, por Mary Faith.
La señorita de compañía, por Montepin.
La leyenda de los siglos, por Hugo.
La hija del terrorista, por Lynch.
La espía del cardenal, por Galopin.
Los trabajadores del mar, por V. Hugo.
La envenenadora, por Pierre Dax.
Los saltimbanquis, por Germain.
La araña parisien, por Montepin.
La venganza del morabito, por Germain.
La matrona, por Xavier de Montepin.
La Panadera, por Montepin.
La dama de las camelias, por Dumas.
Los apaches de París, por Guillon.
Los castigos, por Victor Hugo.
Los esclavos de la culpa, por Gaboriau.
La Piedad suprema, por Victor Hugo.
La bella Luison, por Henri Germain.
La mujer del Payaso, por Montepin.
La Democracia y los hacendistas, por Francis Delaisi.
Libro de chistes.

Libro de los sueños, por J. M. N.
Las hijas de la Luna, por Paul Feval.
Los presidiarios del amor, por Mario.
Las dos rivales, por Marc Mario.
La vida infernal, por Gaboriau.
La esgrima, por Jaques Antoine Blot.
Los últimos días de Pompeya, Lytton.
Los misterios de París, por Eugenio Sué.
Los Miserables, por Victor Hugo.
Los emigrados, por Conan Doyle.
La escuela del crimen, por Guillon.
Las ruinas de Palmira, por Volney.
Las mil y una noches, por A. Galland.
Los quince goces del matrimonio, por Jacinto G. Comas.
La viuda seria, por Conan-Doyle.
Los tres mosqueteros, por Dumas.
El Periquillo Sarniento, por El Pensador Mexicano.
El dinero de los otros, por Gaboriau.
El huérfano del regimiento, por Marior.
El mercader de brillantes, por Montepin.
El ahorro, por Samuel Smiles.
El misterio de Cloomber, por Doyle.
Falsa evidencia, por Oppenheim.

El paro-forzoso, por Ph. de les Cases.
El último Duque de Hallali, por Xavier de Montepin.
Flores del alma, por Antonio Hernández Capote.
Gil Blas de Santillana, por Lesage.
Guía práctica de las labores del bello sexo, por Mme. Margarita de Fonclose.
Historia de un crimen, por V. Hugo.
Indiana, por Jorge Sand.
Los hijos del delito, por Richebourg.
Los crímenes de la ambición, por Montepin.
La mano del muerto, por Dumas.
Los amores de París, por Pablo Feval.
Los millones de Crawborn, por Máximo Audouin.
Los siete pecados capitales, por Sué.
Los mohicanos de París, por Dumas.
Los vencidos, por Emilio Gaboriau.
La Muerte y el Diablo, por Gener.
Los incognoscibles, por Gutiérrez Castro.
La flor de la noche, por Mary Faith.
La cuerda al cuello, por Gaboriau.
Los conquistadores del Polo, por Shaw.
Los dramas del adulterio, por Xavier de Montepin.
La religión al alcance de todos, por R. H. de Ibarreta.
Aranceles administrativos y profesionales, por Juan Bautista Catalá y Gavilá.—3 pesetas.
Antiguos y nuevos aranceles judiciales para lo civil, para lo criminal, juzgados municipales y tribunales eclesiásticos, por Juan Bautista Catalá y Gavilá.—2 pesetas.
Castidad vencida, por Couvray. 1'50.
Código de Comercio, por V. Amat.—4'50 pesetas.
Diccionario inglés-español y español-inglés, por Ricardo Robertson.—6 pesetas.
Diccionario francés-español y español-francés, por P. de Alcalá Zamora.—6 pesetas.
La Cubanita, por Dionisio Pérez.—1 peseta.

Banco Vitalicio de España

Compañía Anónima de Seguros

Cajital suscrito	15.000.000'00
Capital desembolsado	3.750.000'00
Reservas en 31 de Diciembre de 1914, comprendidos los reaseguros.	35.672.682'40
Pagado a los asegurados hasta 31 de Diciembre de 1914.	66.139.092'01

Esta sociedad se dedica especialmente a constituir capitales pagaderos a la muerte del asegurado o a un plazo determinado para el cumplimiento de obligaciones, formación de dotes, redención de quintas y demás combinaciones análogas, rentas vitalicias inmediatas o diferidas y compra de usufructos y nudas propiedades.

Representaciones en toda España
DOMICILIO SOCIAL:
Rambla de Cataluña 18 y Cortes 603
BARCELONA

Autorizado por la Comisaría General e Inspección de Seguros.
Para toda clase de informes y contratos en esta provincia, pueden dirigirse al Inspector de la Compañía que reside actualmente en Santa Cruz de Tenerife.

D. FRANCISCO MARTINEZ MIRANDA
Delegado:
EN SANTA CRUZ DE TENERIFE
Señores Viuda e hijos de Juan La-Rocha.
EN LAS PALMAS
Sres. Hijos de Juan Rodríguez y González.

DISCURSO
pronunciado por
Don ALEJANDRO LERROUX
en el Teatro Municipal,
la noche del 25 de Mayo de 1915
Un folleto de 38 páginas,
20 céntimos.
Enviando cinco céntimos más se remiten por correo.
De venta en la imprenta García Cruz, calle de San José, núm. 36.

Casa de los Aliados
English tea rooms
Mrs. Sicc
18, Cruz Verde, 18
COCINA ESPAÑOLA E INGLESA
Se sirven comidas a domicilio a todas horas. Precios especiales para los oficiales del ejército. Buenas habitaciones.
Mrs. Sicc's English Tea Rooms
And Boarding House
Good Airy Rooms. English Cooking
Terms Moderate
18, CRUZ VERDE, 18
1st floor.

PARA VERANEAR
Se alquila la casa que está junto al molino de viento que se halla casi al empezar la carretera de Güimar. Tiene aljibe y bastante comodidad.
Da razón D. Ramón Abreu, en la venta que está también en la carretera de Güimar.
Rosendo González
ALFONSO XIII, 79
Se hacen toda clase de trabajos de platería, joyería y bisutería.
Grabados y monturas para piedras preciosas.

La declaración en la cual la condesa de Kéroual confirmaba vuestra inocencia y nombraba a su asesino, ¿estaba en la cartera?

—Sí, señor; pero está oculta en un compartimiento secreto. El miserable la destrozará y destruirá guardando sólo los títulos. Estamos perdidos, señor de la Brière, perdidos, os lo repito. ¿Por qué no me mandáis la muerte, Dios mío? ¿Por qué?

—Lo primero que hay que hacer—dijo Jorge—es avisar a la Justicia, y luego trataremos de realizar hasta lo imposible para salvarlos.

—¿Olivadís señor de la Brière, que la Justicia nos está buscando? La única prueba de nuestra inocencia desapareció. No haran caso de lo que digamos. Ya nos podemos preparar a subir al patíbulo!

—Madre! madre!—exclamó Marta con acento desgarrador,—no me maldigáis!

Perina la cogió en brazos, estrechándola contra su pecho, y con voz trémula le dijo:

—No llores, niña desdichada. Te perdono: deploro lo que nuestro recuerdo te hará sufrir, porque serás la causa inconsciente de nuestra muerte. Ese hombre es sólo el culpable. Posees un alma cándida, y ese infame te ha persuadido de que yo había envenenado a tu madre. Hubieras debido rechazar esa acusación; pero a tu edad no se reflexiona; tu credulidad nos mata. Te perdono, porque al obrar como lo has hecho creíste vengar a tu madre. Vive en paz con tu conciencia, hija mía, que Perina, al morir, unirá como siempre tu nombre al de Georgette.

Honda emoción se había apoderado de los dos hombres, y los sollozos de las dos jóvenes dejaban apenas oír la voz de Perina.

De repente todos fueron distraídos de tan viva impresión por la voz temblorosa de Rosier, que gritaba subiendo la escalera.

—Perina! Perina!

—¿Qué pasa aún, Dios mío?—exclamó la infeliz mujer corriendo a abrir la puerta.

—¿Qué hay?—interrogó al ver entrar a su marido y Guignolet, pálidos y jadeantes.

—Ah!—exclamó el último,—se ha debido de perpetrar algún crimen en la casa, pues la escalera y la calle están llenas de agentes de policía.

—Ya veis—dijo Perina volviéndose hacia el señor de la Brière—que el barón de Streny no perdió el tiempo para dar a cononar nuestro albergue.

Al oír aquel nombre, Rosier se estremeció y por un instante desapareció de su semblante la expresión de estupidez que le cubría habitualmente.

—El barón de Streny!—repuso.—¿Y dices que ha dado a cononar nuestro albergue? ¿Qué quiere decir eso?

—Eso quiere decir, mi pobre Rosier, que vienen a prendernos.

—¿A nosotros? ¿Por qué? ¿Sabes lo que dices, mujer?

—No, no estoy loca; pero tú ignoras, como yo lo ignoraba hasta hace poco, que hemos sido acusados hace doce años de haber asesinado a la condesa de Kéroual...

—Es una falsa imputación, y lo probaremos. Pobre Condesa! ¿Conque dicen que habíamos envenenado a nuestra bienhechora?

—Y seguirán diciéndolo, porque esa prueba nos la han robado.